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Конспект занятия по развитию речи
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                                                    Подготовила: воспитатель

                                                                      Горинова Елена Ивановна
Цель:  Обобщить знания и закрепить умения детей, которые они получили в течение учебного года. 
Задачи: 
· связная речь: учить составлять сюжетный рассказ по картинкам; развивать способность самостоятельно придумывать события, предшествовавшие изображенному и последующие; учить определять начало, основную часть, заключение рассказа, восстанавливать их последовательность.
· словарь и грамматика: учить образовывать уменьшительно-ласкательные существительные. 
· звуковая культура речи: закреплять правильное произношение звуков

 [р] и  [л] в словах и фразовой речи, учить различать эти звуки на слух; учить регулировать громкость голоса, темп речи.
Методические приёмы:
· Игровой (использование сюрпризных моментов).

· Наглядный (использование  сюжетных картинок, слайдов).

· Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей).

· Поощрение, анализ занятия.
Демонстрационный материал: Картинки и слайды с разными животными, сюжетные картинки по теме «Весна», пазлы с изображением животных.
Ход занятия:

Воспитатель загадывает детям загадку о белке:

Хвост пушистою дугой.

Вам знаком зверек такой?

Острозубый, темноглазый.

По деревьям может лазать.

Строит он свой дом в дупле, 

Чтоб зимою жить в тепле.
В. Кожевников
Дети отгадывают,  появляется слайд  «Белка с бельчатами».
Воспитатель. Как называют детенышей белки?
Дети. Бельчата.
Воспитатель. Сейчас мы поиграем в игру.
Игра «Кто у кого?»
Воспитатель. Я вам назову животное, а вы  назовете его детеныша.
Лиса... лисенок. 
Медведь...медвежонок. 
Волк...волчонок. 
Еж…ежонок.

Заяц…зайчонок.

Посмотрите на слайд, кто на нем изображен? 

Ответы детей.

Воспитатель. Правильно это зайчонок. Какими словами можно сказать о зайчонке? Какой он?
 Дети. Пушистый, мягкий, белый, ушастенький, толстенький...
Воспитатель. А с чем можно сравнить зайчонка? На что он похож?
Дети.   На комок ваты; зайчонок, как снежок, как пушок;  прыгает как мячик...
 Воспитатель. Погулял зайчонок в лесу и поскакал к маме веселый. Настроение у него хорошее. Как можно про такого зайчонка сказать?
Дети. Радостный, довольный…
Воспитатель. А у  зайчонка был братец, он  прискакал домой невеселый, его обидели. Какой он?

Дети. Грустный, печальный…
Воспитатель. Молодцы, а сейчас нам нужно немного отдохнуть, а поможет нам  физкультминутка:
 Физкультминутка.
Мишка вылез из берлоги, 

Огляделся на пороге.

Потянулся он со сна:

К нам опять пришла весна.

Чтоб скорей набраться сил, 

Головой медведь крутил, 

Наклонился взад-вперед,

Вот он по лесу идет

Ищет мишка корешки

И трухлявые пеньки.

В них съедобные личинки -

Для медведя витаминки.

Наконец, медведь наелся 

И на бревнышке уселся.

Дети садятся.
Воспитатель. Вспомните,  какое сейчас время года? (Ответы детей). Назовите признаки весны (Ответы детей)

Рассмотрите картины  и скажите, какое время года изображено.

Дети. Весна.
Воспитатель. Что вы видите на первой картинке (ответы детей), на второй картинке (ответы детей), на третьей (ответы детей), четвертой, пятой (ответы детей).
Воспитатель. А теперь, давайте составим связный рассказ по предложенным картинкам и  придумаем  название к этому рассказу.

Заслушивается 2-3рассказа.

Воспитатель. Вы все молодцы!
Воспитатель. А сейчас,  я предлагаю вам подойти к столам и собрать картинки из предложенных  пазлов.
Дети собирают пазлы. У  каждого получается картинка с животным,  который держит плакат со словами: МОЛОДЦЫ, ЗДОРОВО, ОТЛИЧНО.
Подведение итогов.

Воспитатель. Ребята, вам понравилось занятие? Что сегодня мы делали на занятии, что вам понравилось больше всего делать?  (ответы детей)
Подарки детям.
